



Conselho Municipal de
Segurança Alimentar e Nutricional

CONSELHO MUNICIPAL SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL - COMSEA

01 Ata da reunião Ordinária do conselho municipal de segurança alimentar e nutricional
02 realizada no dia doze de março de dois mil e treze, às quatorze horas na sede do conselhos,
03 situada na rua Maximiano mendes nº154 Bairro -Santa Cruz. Na cidade de São José do Rio
04 Preto, Estado de São Paulo, com a participação dos seguintes conselheiros que assinaram o
05 livro de presença de reuniões: César, Renata, Oscar, Silvia, Fábio A. Siqueira, Nivaldo, José
06 Luiz, Denise, Ana Silvia, Ricardo, Andréia, Ednéia, Simone, Jorge. **Justificativa de Falta:**
07 Neusa Marli Ferraz. Antes da leitura da Ata anterior, Nivaldo faz suas considerações sobre o
08 COMSEA, referindo que trata-se de um conselho deliberado, que não pode ser conduzido por
09 órgão público, ressaltando sobre a composição, que de 24 conselheiros, 2/3 deverão ser
10 sociedade civil bem como sobre a importância da verificação do quórum. O conselheiro
11 também menciona que o COMSEA deve estar dentro do orçamento do município já que está
12 vinculado a secretária social e enfatiza sobre a necessidade da aquisição de veículo. Em
13 seguida a vice-presidente, Ana Silvia inicia a leitura da ata da reunião ordinária do dia
14 dezoito de fevereiro de dois mil e treze. Durante a leitura do documento elaborado pela
15 comissão de orçamento referente à solicitação de recursos para custearem as ações e eventos
16 a serem desenvolvidas pelo COMSEA no decorrer do ano, a fim de ser apresentado ao
17 gabinete do prefeito, surge uma discussão entre os conselheiros em relação ao valor
18 estimado, visto que alguns conselheiros acharam que os valores que os valores estavam
19 muito significativos para o desenvolvimento das ações planejadas. Ana Silvia passa a palavra
20 ao Dr. Fábio após sua chegada, que dá continuidade às discussões. No meio da discussão,
21 Oscar solicita para dar seguimento às pautas propostas e sugere para colocar em plenária com
22 votação. Ainda, resalta que a comissão de orçamento aprovou o orçamento após reuniões
23 para discussão sobre questão orçamentárias que em suma implicaria num valor de
24 R\$200.000,00 para a viabilidade de realização de dois eventos em 2013, sendo a Conferencia
25 Municipal de Segurança Alimentar e nutricional e o evento de Agroecologia e o evento em
26 comemoração ao Dia Mundial de Alimentação. Na opinião do conselheiro Toninho, o valor
27 estimado de R\$200.000.00 seria muito oneroso ao município na atual conjuntura, sendo
28 inviável tal solicitação. Em relação a atividade delegada a comissão de eventos, Ana Silvia
29 refere que não havia tido retorno das empresas para orçamento do Coffe Break. Andréa aos
30 fazer uma estimativa breve, refere que as atividades incluindo Coffe, folder, palestrante,
31 bebidas, outdoor e outros não implicariam em mais de R\$40.000 por evento, totalizando no
32 máximo R\$100.000,00 para ambos os eventos, para marcar uma audiência com o prefeito a
33 não ser que outros projetos fossem apresentados para fomentar a necessidade dos recursos e
34 complementa que as despesas podem ser questionadas pelo gestor, daí a importância de irmos
35 com um plano de ações e metas para 2013 e 2014 com detalhamento dos recursos
36 despedidos. Em seguida, Oscar refere que o COMSEA na situação atual não teria dois
37 momentos favoráveis para fortalecer. Ainda questiona a todos que se temos status para
38 Secretaria Municipal de Segurança Alimentar, conforme fora proposto pelo conselheiros, por
39 que não teríamos 'condições para enfrentar' e complementa com a fala que ' E nossa
40 obrigação pedir uma verba para administrar dois eventos ou mais'. Dando continuidade, é
41 mencionado durante a reunião que se o gestor vai enviar um projeto para criar duas



Conselho Municipal de
Segurança Alimentar e Nutricional

CONSELHO MUNICIPAL SEGURANÇA ALIMENTAR E NUTRICIONAL - COMSEA

42 secretarias (Juventude Segurança Pública) por que não poderia incluir a secretaria de
43 desenvolvimento social. Porém, contrario do que havia dito, Nivaldo discorda referindo-se
44 ser desnecessário tal criação neste momento. O conselheiro Toninho informa a todos que
45 qualquer conselho que tenha reconhecimento pode emitir declaração sobre ausência na
46 jornada de trabalho, conforme Lei Estadual. Em seguida abre-se uma discussão sobre PPAA.
47 Ao ser questionada, Ednéia refere que a lei deixa clara que pode usar a ultima cotação ou três
48 preços de mercado e que a prefeitura utiliza o ultimo registro de preço que ainda estava em
49 vigor. O conselheiro Oscar critica a licitação atual da alimentação escolar. Ednéia solicita a
50 fala e em seguida refere que trata-se de chamada pública com três orçamentos, cujo menor
51 preço é o que prevalece. Frente a discussão, Dr. Fábio se manifesta criticando a fala de
52 objetividade da reunião, enfatiza sobre descredito de todos em relação ao informe a cerca de
53 criação de mais um "Bom Prato" no município, conforme fora feito anteriormente, e
54 aproveita o momento para pleitear mais organização, respeitando de todos pelo grupo. Em
55 seguida, retoma a reunião para discussão a cerca da conferencia prevista para Julho de dois
56 mil e treze, referindo sobre a existência da possibilidade de pessoas do poder publico se
57 interessarem em participar do evento, a exemplo de Bruno Covas, que representaria a
58 secretária do meio ambiente e representaria os dois eventos, dentre eles o de agroecologia
59 onde o COMSEA iria sediar. Ainda em relação a este assunto, sobre o evento onde abordará
60 produção, ecologia e sustentabilidade, foi questionado a todos, se São José do Rio Preto
61 sediaria o encontro estadual e se seriam três dias. Foi sugerido pelo grupo de ser realizado na
62 mesma semana de alimentação, o 1º Encontro Estadual de Agroecologia. Cogitou-se também
63 de oficializar o COMSEA como candidato à sede. Ficou marcado uma reunião no dia quatro
64 de Abril de dois mil e treze para comissão de eventos visando a discussão da parte
65 metodológica. Aproveitando o momento, Andréa refere sobre a necessidade de organizar
66 comissões para a viabilidade da realização da conferencia, visto que a exemplo da anterior,
67 formados vários grupos sendo comissão de estudo, incumbido pelos palestrantes, oficinas,
68 programação do evento, regimento e outros pertinentes a área, o grupo da infra estrutura,
69 responsável pelo local, coffe, bebidas, cadeiras, mesa, computadores, pen drive. Banners,
70 outros materiais equipamentos e insumos necessários: grupo de marketing, responsável pelas
71 inscrições, divulgação, folders e outras providencias, além de outras atribuições a serem
72 delegadas para a equipe, como providenciar mestre de cerimonias, flores e outra necessidades
73 .Andréa finaliza a fala referindo que para a viabilidade, e se é desejo de todos, faz-se
74 necessário a colaboração e empenho de todos conselheiros desde já. Em seguida, os
75 conselheiros solicitam à Andréa para que enviem por endereço eletrônico todo material,
76 passo a passo, para a conferência. Andréa acorda com todos de envia-los o mais rápido. Em
77 seguida o Presidente Dr. Fábio A. Siqueira encerrou a reunião, e para constar eu Andréa,
78 conselheira lavrei a presente ata para posterior aprovação.

79